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ZADACI

Zadatak 2. Na slici 1 je prikazan plocasti kondenzator ispunjen sa
dva sloja dielektrika, relativnih permitivnosti er1 = 2 i &2 = 4, deblji- 0 -0
ne d, = 0,25 mm i povrsine plo¢a S = 4 mm?,

a) Izvesti u opStim brojevima izraz za kapacitivnost kondenza-
tora.

b) Odrediti debljinu d1, tako da kapacitivnost prvog sloja bude gl e,
Sest puta manja od kapacitivnosti drugog sloja. d d,

c) lzraunati maksimalni napon na koji sme da se prikljuéi Slika 1.
kondenzator, ako su dielektriéne ¢vrstine E¢; = 45 kV/iem i
Ec2 =70 kV/cm.

Zadatak 2. Kada se u kolu vremenski konstantne struje sa slike 2
preklopnik prebaci iz polozaja (1) u polozaj (2), intenzitet struje Is,
sa naznacenim referentnim smerom na slici, poraste za 0,4 mA.

a) Primenjujuéi teoremu superpozicije, odrediti vrednost ems
naponskog generatora Ej.

b) Odrediti snage strujnih generatora Is; i Is3 kada je preklopnik
u polozaju (2).

Brojni podaci su: R1 =Rs =10 kQ, R2 = 6 kQ, Rz = 8 kQ, R4 = 2 kQ,
E2=3V,E4=1V,Es5=2V,Is1=1mA, Is2 =2 mA, Is3 =3 mA.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum je neophodno sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Zadatak 1. Veoma dugacak zi¢ani provodnik sa vremenski
konstantnom strujom jacine |, savijen je kao §to je prikazano
na slici 1. Kontura se nalazi u x-y ravni Dekartovog pravoug-
log koordinatnog sistema:

a) Odrediti u opstim brojevima izraz za ukupan vektor
magnetske indukcije u koordinatnom pocetku.

>
b) Izracunati intenzitet vektora magnetske indukcije u X
koordinatnom pocetku.
. . I |
Brojne vrednosti su: | =3 A, a=2cm, po = 4r-10"H/m, _
o = 120°. Slika 1.
Zadatak 2. U mrezi prostoperiodi¢nih struja prikazanoj na
slici 2: rgoTToTo I
L2

a) Odrediti sve rezonantne i antirezonantne kruzne uces-
tanosti prijemnika impedanse Zp.

b) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instrumenata,
kada je prijemnik priklju¢en na ulazni deo kola, pri Ce-
mu strujni generator Is radi na vecoj rezonantnoj ucées-
tanosti.

Brojni podaci: L =10 mH, C =40 nF, R = 1 kQ, .
Z=(+j3) ke, Is= (1—j) mA, L1 = 2L, Lo = 3L, k = 0,82. Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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